

Отзыв научного руководителя на выпускную квалификационную работу Яны Евгеньевны Беспальчиковой по теме: «Теодорих Великий: образы власти».

Выпускная квалификационная работа Яны Евгеньевны Беспальчиковой «Теодорих Великий: образы власти» посвящена исследованию символических и коммуникативных аспектов репрезентации власти Теодориха Великого, первого правителя Остготской Италии. Тема является важной и актуальной в контексте сегодняшних исследований власти и властных отношений в исторической науке, в частности, в русле потестарной имагологии, динамично развивающейся в отечественной медиевистике последних лет, преимущественно, на материале классического и позднего европейского Средневековья. В этом плане, ценность представленной работы состоит в изучении обозначенной проблематики на материале раннего Средневековья, что позволяет судить о преемственности во властных отношениях между периодами раннего и классического Средневековья.

Работа является результатом весьма плодотворного изучения Я. Е. Беспальчиковой образов власти Теодориха Великого и представляет собой цельное, тематически и логически завершенное исследование. Работа носит самостоятельный характер, ее название соответствует ее содержанию. Хронологические рамки работы обоснованы и соответствуют поставленным в исследовании задачам. Объект и предмет работы определяются уровнем изучения избранной тематики в современной отечественной историографии, отражают современный уровень изучения проблем личности Теодориха Великого и истории раннесредневековой Италии.

Комплексное исследование Яны Беспальчиковой имеет целью проанализировать конкретные образы власти Теодориха, а также методы

их конструирования и представляет собой анализ всей системы практик репрезентации власти Теодориха Великого.

Содержание работы соответствует обозначенной теме исследования. Структура ВКР, состоящей из двух глав, разделенных на параграфы, введения, заключения, списка источников и литературы, отвечает поставленным в ней задачам. Выдвигаемые в работе положения аргументированы и основаны на изучении широкого круга разнообразных источников. Особо следует отметить наличие приложения, включающего осуществленный автором лично перевод ключевого для данного исследования источника – текста 12-ти посланий из *Variae Кассиодора*.

Заключение содержит ряд важных выводов, касающихся значения в репрезентации власти Теодориха «императорского» и «племенного» компонентов (С.103, 104), а также долговечности риторического образа, созданного Кассиодором (С. 105). Исследование Я. Е. Беспальчиковой содержит все необходимые элементы научного исследования, свидетельствует об умении автора работать с научной литературой, обобщать и анализировать материал опубликованных источников, используя соответствующие методы исследования.

ВКР Я. Е. Беспальчиковой написана на самом высоком научном уровне, демонстрирует отличное владение автором общекультурными и профессиональными компетенциями, приобретенными при освоении образовательной программы, а также ее подготовленность к самостоятельной практической работе в соответствии с полученной квалификацией. Работа заслуживает самой высокой оценки.

Научный руководитель,

Алиг -

/М. И. Дмитриева/

к.и.н., доцент кафедры истории Средних веков